

Лыжные гонки

ЛИЧНО-КОМАНДНОЕ первенство по лыжным гонкам среди производственных коллективов Нижней Туры состоялось 20 марта на лыжной базе поселка Ис. В зачет городской спартакиады вошли выступления семи команд. Лучший результат показала команда Нижнетуринского ЛПУ, второе место — у команды НТГРЭС. Третье место заняла команда лыжников Лялинского ЛПУ.

В личном зачете среди мужчин на дистанции 6,3 км классическим стилем первое место занял **А. Перминов** (НТЛПУ), вторым стал **Ю. Геллер** (НТЛПУ), третьим — **А. Гаврилов** (ЛЛПУ). Среди женщин первой на финиш пришла **М. Долганова** (НТГРЭС), второй — **О. Исупова** («Виолет»), третьей — **Т. Титусова** (НТЭАЗ «Электрик»).

Зимний футбол

ДЕВЯТЬ команд учебных заведений Нижнетуринского городского округа собрали соревнования по зимнему футболу, которые длились первую половину марта. Организаторы привлекли к соревнованиям и детский дом — он тоже выставил свою команду.

Борьба за место в тройке лидеров, по свидетельству очевидцев, выдалась нешуточной. Выиграла первенство округа команда Исковского геологоразведочного техникума, второе место — у школы поселка Ис (надо отметить должное упорство — команда нашла возможность не пропустить ни одной игры), третье место заняли футболисты школы №3. Лучший нападающий соревнований — **Роман Лопатков** (школа №2), лучший вратарь — **Семен Хадькин** (ИГРТ), лучший игрок — **Матвей Цепелев** (Нижнетуринская гимназия).

Волейбол

ПОЧТИ всю неделю, с 15 по 19 марта, в двух спортивных залах шла борьба за победу в волейбольном первенстве среди учебных заведений города. В зале геологоразведочного техникума соревновались юноши, в зале школы №7 — девушки. В итоге парни Нижнетуринской гимназии одержали победу, а девушки заняли второе место. Девичья команда школы №3 стала лидером соревнований, а команда юношей третьей школы сумела занять третье место. Второе место среди юношей — у команды ИГРТ, а на третьем месте у девушек — команда школы №7. Впервые в этом первенстве по волейболу от школы №1 приняли участие не только парни, но и девушки. Лучшими нападающими соревнований признаны **Александр Игуменцев** (школа №3) и **Олег Корепанов** (ИГРТ), среди связующих игроков отмечены **Евгения Полозова** (школа №3) и **Денис Мишарин** (гимназия), а перспективными названы гимназистка **Татьяна Мурашова** и учащийся школы №7 **Вячеслав Елисеев**.

Настольный теннис

27 МАРТА команда администрации Нижнетуринского городского округа выезжала в Красноуфимск, чтобы принять участие в финальных соревнованиях по настольному теннису в рамках XIV спартакиады среди сотрудников администраций муниципальных образований Свердловской области. Представлявшая Северный управленческий округ команда Нижней Туры заняла третье место. В упорной борьбе кубок завоевали **Владимир Семиряжка**, **Александр Угрюмов** и **Елена Хандошка**. В личном зачете среди всех участников соревнований Александр Угрюмов стал вторым, а Елена Хандошка — третьей.

Приглашают «Весенние ласточки»

3 И 4 АПРЕЛЯ в зале нового физкультурно-оздоровительного комплекса состоится V турнир по художественной гимнастике «Весенние ласточки». Парад-открытие пройдет 3 апреля в 16 часов. Сразу после церемонии открытия впервые в истории турнира начнутся соревнования по групповым упражнениям — это позволил большой зал ФОКа. 4 апреля в 15 часов — закрытие турнира. Мероприятие обещает быть зрелищным — приходите!

Информацию предоставила **Елена ХАНДОШКА**, председатель спорткомитета администрации НТГО.

На первом месте — падение людей с высоты

С начала года в Лесном произошло 7 несчастных случаев на производстве. Один — со смертельным исходом

По оперативным данным о произошедших групповых, тяжелых и смертельных несчастных случаях и пострадавших со смертельным исходом в Свердловской области за 2009 г., произошло: групповых — 40 несчастных случаев, из них 20 — со смертельным исходом (2008 г. — 53, из них — 24 со смертельным исходом); тяжелых — 313 (2008 г. — 402); со смертельным исходом — 92 (2008 г. — 134). Количество пострадавших со смертельным исходом по Свердловской области в 2009 г. — 112 (2008 г. — 158), из них 88 случаев не связаны с производством.

По видам (типам) несчастных случаев с тяжелыми последствиями в Свердловской области за 2009 г.:

- на первом месте — падение пострадавшего с высоты — 129 случаев;
 - воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и пр. — 86;
 - падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и пр. — 57;
 - транспортные происшествия — 44;
 - повреждения в результате противоправных действий других лиц — 32;
 - попадание инородного тела; воздействие электрического тока — по 11 случаев и др.
- Если говорить о причинах несчастных слу-

чаев с тяжелыми последствиями, произошедших за 2009 г. в Свердловской области, то:

- на первом месте — неудовлетворительная организация производства работ — 130 случаев;
 - прочие причины, квалифицированные по материалам расследования несчастных случаев, — 73;
 - нарушение правил дорожного движения — 34;
 - недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда — 28 случаев, в том числе непроведение инструктажа по охране труда — 14, непроведение обучения и проверки знаний по охране труда — 14;
 - неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территорий — 22;
 - эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования — 21;
 - нарушение технологического процесса — 16;
 - нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест — по 15 случаев;
 - неприменение работником средств индивидуальной защиты, нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда — по 12 случаев и др.
- За 2009 г. по г. Лесному и ряду предприятий г. Нижняя Тура произошло всего 43 несчаст-

ных случая на производстве (в 2008 г. — 36), из них 1 случай со смертельным исходом — СМУ №8 СП ОАО «СУС» (в 2008 г. — 3); 5 тяжелых — ОАО «Автотранспортное предприятие» г. Лесного, ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» (цех 004 и цех 092), войсковая часть №32136 Минобороны РФ (г. Лесной), ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» (отдел 015) (в 2008 г. — 6).

За январь, февраль 2010 г. по г. Лесному произошло 7 несчастных случаев на производстве, из них 1 случай со смертельным исходом, который произошел 4 февраля 2010 г. в 9 ч. 30 мин. в цехе железобетонных изделий №3 Управления промышленных предприятий (УПП) СП ОАО «СУС». Контролер бетонных и железобетонных изделий и конструкций Т.И. Мерзлякова при производстве работ была зажата между самоходной тележкой и штабелем железобетонных плит, в результате чего получила смертельную травму.

По факту гибели Т.И. Мерзляковой в период с 5 февраля по 19 февраля 2010 г. в соответствии со ст.227-231 ТК РФ и «Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях» проведение расследования, в ходе которого комиссией по расследованию несчастного случая выявлены нарушения требований охраны труда, допущенные на предприятии:

— нарушение технологического процесса, выразившееся в складировании плит ПДН на рельсовых путях самоходной тележки, в несоблюдении технологии производства работ по размещению и складированию в цехе ЖБИ-3 готовой продукции, в некачественном проведении первой ступени административно-общественного контроля правильности складирования готовой продукции;

— неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест, выразившиеся в нарушении требований п.3.8.4 Инструкции по охране труда — стропальщик при включении хода тележки не убедился в отсутствии людей между тележкой и штабелем плит ПДН.

Материалы расследования данного случая направлены в прокуратуру ЗАТО «Город Лесной».

Поскольку СП ОАО «СУС» не были надлежащим образом исполнены организационно-распорядительные и административные функции, контроль соблюдения требований законодательства об охране труда не был обеспечен, на юридическое лицо — СП ОАО «СУС» — вынесено административное наказание по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ.

Н. КУБЫШКИНА, государственный инспектор труда (по охране труда) в Свердловской области.

Молодым семьям по-прежнему нужно жильё

В Свердловской области нуждаются в жилье на 1 января 2010 года 6280 молодых семей. Действующая программа поддержки молодых семей помогла в прошлом году улучшить жилищные условия 289 семьям из запланированных 293. При такой скорости реализации программы нуждающиеся молодые люди, встав на учет в 24 года, могут рассчитывать на поддержку государства в приобретении жилья лишь через 8-10 лет.

Это данные информационно-аналитической справки, подготовленной к совещанию для представителей органов местного самоуправления по вопросам обеспечения жильем молодых семей в 2009 и 2010 годах, которое состоялось на прошлой неделе в Департаменте по делам молодежи Свердловской области. В нем приняла участие и ведущая отделом по молодежной политике администрации НТГО **Светлана СОЛОМАХИНА**.

В Нижней Туре в прошлом году три семьи приобрели жилье при помощи государства и поддержке отдела по молодежной политике. В нынешнем году планируется помочь четырем семьям. Хотя и медленно, но дело движется.

Как прозвучало на совещании, сегодня область предлагает муниципалитетам воспользоваться еще одной схемой решения жилищной проблемы молодых

семей. Схема выглядит так: строится небольшой двухэтажный жилой дом на 10-12 семей при условии, что эти семьи, оформив необходимый пакет документов на получение социальной выплаты, вкладывают свои социальные выплаты в строительство дома. В области есть строительные компании, готовые к реализации подобных проектов.

Но в Нижней Туре проблема с выделением земельных участков даже под индивидуальное строительство. И, по словам Светланы Леонидовны, этот вопрос стоит еще раз пересмотреть: поднять генеральный план застройки города, обратиться к новым законам. Например, Молодежным советом удалось высказать, что в законе «Об особенностях регулирования земельных отношений» прописано право нуждающихся в жилье молодых семей на бесплатное предоставление земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Нужно найти способ, каким образом воспользоваться этим законодательством на местном уровне. Может быть, подыскать участок и под новый жилой дом для молодых семей. Словом, использовать все имеющиеся возможности.



Что касается молодых супругов, уже стоящих на очереди, то в скором времени, по словам Светланы Соломахиной, на городском портале tura.ru будет размещена «электронная очередь».

На прошедшем в Екатеринбурге совещании была озвучена и такая информация. В Тюменской области, например, количество молодых семей, обеспеченных квартирами в 2009 году, — 1098, а в Пермском крае — 1891. Чем объяснить такую разницу, если финансовый кризис подействовал на всех примерно одинаково?

Ксения РУССКАЯ, г. Нижняя Тура.

Платный сыр

Какую управу нашли сотовые компании на «мобильных» мошенников

Более 60 миллионов россиян уже пострадали от «мобильных» мошенников. В мышеловке под многообещающим названием «Отправьте sms на короткий номер...» может быть различная приманка: предложение получить новые мелодии и картинки, узнать погоду или местоположение человека.

Давно известно, что вместо грошовой суммы, которую аферисты предлагают выложить за услугу, нередко приходится расплачиваться немалыми деньгами. Но, несмотря ни на что, сотня россиян ежедневно попадают на «платный сыр». Эта охота так бы и продолжалась, если бы сотовые операторы наконец не решили обезопасить своих клиентов.

Технология мошенничества проста. К примеру, если есть желание получить рингтон, нужно послать sms-запрос на указанный номер. В ответ приходит ссылка, пройдя по которой, можно скачать музыку. При этом со счета автоматически снимаются средства. Причем с виду «остапы бендеры» действуют вполне легально.

Мошенники спокойно обманывают еще и потому, что знают: обманутые люди, как правило, не обращаются в правоохранительные органы. Раз-

ве что ищут помощи у сотовых операторов. При самом благоприятном развитии событий те могут после длительного разбирательства вернуть деньги. А если жалоб на номер слишком много — в силах приостановить его действие. Но все это не мешает процветать подобным аферам.

Естественно, обманутые пользователи винят во всем сотовые компании, так как последние, по их мнению, допускают «мобильное» воровство. До недавнего времени в ответ на жалобы поставщики связи оправдывались лишь тем, что активно выявляют и приостанавливают действия преступников. Но с февраля этого года многие из них наконец установили «барьер», позволяющий обезопасить абонентов.

Теперь клиенты имеют возможность получить информацию об услуге и ее цене еще до совершения сделки. Каждый оператор внедряет свой уникальный метод. В одном случае необходимо отправить на короткий номер знак вопроса, в другом — послать цифры «подозреваемого» по специальному телефону. В ответ должно прийти описание службы и стоимость обращения к ней. В дополнение к этому некоторые компании стали применять еще одно средство защи-

ты: теперь с сервисов из «черного списка» (на которые неоднократно жаловались) автоматически поступает уведомление о цене.

Представители уральских сотовых компаний советуют: чтобы избежать «ловушек», не перезванивайте на подозрительные номера и с осторожностью отправляйте sms. Не стоит реагировать на просьбы перечислить деньги, а также на сообщения незнакомых адресатов: «Я в больнице» и «Срочно позвони мне», «Положи денег на мой счет. Потом все объясню». В таких случаях лучше напрямую звонить родным.

И еще один пример. Представьте, что раздается звонок с неизвестного номера. Вы берете трубку, говорите привычное «алло», а в ответ слышите самые скверные слова о своей персоне. Вы не успеваете произнести и звука, как собеседник отключается. Первая мысль: позвонить и поставить грубияна на место. На это и рассчитывают мошенники. Звонки на этот телефон платные, и, перезвонив, вы добровольно отдадите аферистам средства со своего счета. Потому, если не хотите, чтобы вас обманули, будьте сдержанны.

По материалам прессы.